
őterettségi utan 
a edves Darátaim, ujra ismétlem, amit 

ő az életben. Szeretnélek vigasztalni, de 
mondjak? Veletek erzek Hisz közös 

Kés ha reánk jön a an valamennyien 

t engedünk a könnyeknek. Hogy az 

"Wiknek sikerült, a másiknak nem, nem vá- 

azthat el bennünket egymástól. Én már 

gkezdtem pályafutásomat az élet meze- 

I. Hiu voltam. Azt hittem, hogy karriert 
ok befutni. Meggyőződtem, hogy csak 

M yán fogok futni, mint egy élettelen tárgy, 

munyjelyet eldobnak a végtelenből a végte- 

be. Azt hiszitek ti is, hogy valami nagy 

sőség az érettségi diploma. Rendes körül- 

nanyek között nektek is kezetekben lenne 

ar. Nehéz azonban ma kisebbségi apa fiá- 

ak lenni. Sok mindenhová nem tudok be- 
imni, pedig tökéletesen birom az állam nyel- 

1 t. Az én érettségi bizonyitványommal ép- 

uy, mint ti a nélkül. Pedig hogy izgultunk 

hogyan számoltuk, hogy ki kap jobb osz- 

tyzatot az iskolában. Folyt a nagy nemes 

vsengés. Citáltuk a költőket, tanulmá- 

noztuk a hősök életét és mindegyikünknek 

ngvolt a terve az életre. Lelkesedtünk a 

bad akaratért, leszóltuk a materialista 

(ogást. És a tizperces szünetek alatt be- 

ltunk sportról, filmekről, később már a 

ndivákról is és a kékszemü matrózruhás 

zárdistákról. Néha politizáltunk is. És 

rigorescut és Enescut. Nem voltunk 
niszták. Szerettük román osztálytár- 

nkat, sugtunk nekik, ha feleltek és segi- 

tük őket a dolgozatirásnál. Aztán eljött 

rre a nagy nap. Megtartottuk a bankettet, 

gzottak a bucsuszavak, megtörténtek 

zerenádok is a földszinteken lakó barna 

zőke leánykáknak, az évzáró ünnepé- 

ottagunk elnökéről. Ghibu finom, udva 

s előzékeny volt. Finoman, udvariasan 

zékenyen emésztette meg reményeite- 

Vigasztaltunk benneteket. Ez a sors. 

a és ujra fel kell kelni, ha földhöz vág- 

k, nem szabad elvesziteni a reményt. És ti 

keltetek, ujra tanultatok, még pontosab- 

1 vettétek át a már megtanult anyagot és 

st ujabb reményekkel odaálltatok a bi- 

ság elé. öröm is vegyült a természetes 

alomba. Nincs itt Ghibu. Biztosra vettük 

ó eredményt. Nemcsak azért, mert nincs 

Ghibu, hanem főleg azért, mert hiszen ti 

tatok a piaristák legjobb tanulói. Ki men- 

át a vizsgán, ha ti.nem? És nem mente- 
t. Ezuttal nem Ghibunál, hanem Nico- 

ál buktatok meg. Tizennégyen hu- 

at közül. Nicorescu nem volt olyan 

és előzékeny, mint Ghibu, de az ered- 

ny ugyanaz. És akik átmentek az irásbe- 

ne tápláljanak tulvérmes reményeket a 

eli vizsgával kapcsolatban. Vigasztalni 

unk is. Több is veszett Mohácsnál és 

megvagyunk. Ugy érzem, hogy a tiz- 

találkozón is még soknak nem lesz meg 

lomáj de még kevesebbnek lesz - 

ttelek volna, de igy néz ki a mi vigasz- 

Genfnek ismét megvan a szenzációja. 
Azok a tárgyalások, amelyek Ausztria 

függetlenségének biztositása érdekében 
Barthou francia külügyminiszter és 
Aloisi báró olasz külügyi államtitkár 
között folytak, tegnap délben eredmény- 
re vezettek. A megegyezéshez, amely 

kompromisszumos alapon történt, a kis- 

ántánt egyelőre még nem járult hozzá. 

A megegyezés szerint a három 

nyugateurópai nagyhatalom: 

Olaszország, Fraánciaország és 

Anglia ünnepélyes nyilatkozat- 

ban garantálja Ausztria függet- 

lenségét. 

Ehhez a nyilatkozathoz a szomszédos ál- 
lamok bármikor csatlakozhatnak. Ki- 

mondja az egyezmény azt is, hogy Ausz- 

tria függetlenségének megsértése esetén, 

a követendő eljárásra vonatkozólag, elv- 

ben a Népszövetség határoz, a gyakor- 
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latban azonban maguk a nagyhatalmak 
teszik meg a szükséges intézkedéseket 

azzal a feltétellel, hogy azokhoz utólag 
kérik a Népszövetség jóváhagyását. 

A kisántánt ezzel a megoldási módo- 

zattal nincsen megelégedve, mert ez a 

nagyhatalmakat tulságosan az előtérben 

szerepelteti, mig a tulajdonképpen ebben 

az ügyben érdekelt kisántánt-államok az- 

zal, hogy utólag csatlakozhatnak a nyi- 
latkozathoz, háttérben maradnak. 

Kifogásolják azt is, hogy az az 
eljárás, amelyet a nagyhatal- 

mak Ausztria függetlenségének 

garantálása körül követni ki- 

vánnak, tulságosan nagy befo- 
lyást biztosit Olaszországnak. 

Barthou magára vállalta, hogy megki- 

sérli a kisántánt politikusainak vélemé- 

nyét más irányba terelni. 

Csenhszlovákia hozzájárul a megegyezéshez, 
ha Ausztria lemond a Nabsburgokról 

A kisántánt-államok közül Csehszlová- 
kia még leginkább hajlandó arra, hogy 

az osztrák függetlenség biztositására vo- 
natkozó egyezményhez hozzájáruljon, 

feltétlenül követeli azonban, hogy Ausz- 
tria ünnepélyesen mondjon le a Habs- 

burg-restaurációról. 

A belgrádi Pravda foglalkozi Bar- 
thou külügyminiszter közeli római láto- 

gatásával és egyben közli nyilatkozatát. 

Barthou kijelenti, hogy az osztrák füg- 

getlenség biztositása mellett egyik leg- 

főbb gondját képezi az is, hogy Olaszor- 

szág és Jugoszlávia között közeledést 
hozzon létre. Ama jugoszláv aggodalom- 

ra, hogy Olaszország hegemóniára törek- 
szik, Barthou kijelentette, hogy erre vo- 
natkozólag is meg fogják találni azt a 

módot, amely Jugoszláviát megnyugtat- 

ja. Hangsulyozta végül, 

Franciaország mindenképpen 

arra törekszik ugyan, hogy 

magának Olaszország barátsá- 

gát biztositsa, ennek kedvéért 

még sem hajlandó feláldozni a 

jugoszláv barátságot. 

A jugoszláv-olasz ellentét olyan nagy, 

hogy azt közvetitéssel nehéz elsimitani 
Jugoszlávia külpolitikájában erős tö- 

rekvések nyilvánulnak meg arra vonat- 
kozólag, hogy maguknak uj barátokat 
biztositsanak. Belgrádban nem hiszik, 
hogy Franciaországnak ama törekvése, 
amely Jugoszláviát Olaszországgal ki- 
békitené, sikerrel járna. Olaszország és 

Jugoszlávia között tulságosan nagyok a 

politikai érdekellentétek, semmint azo- 
kat közvetitéssel elintézni lehetne. A 
két állam között az évek óta fennálló fe- 

szültséget csak ugy lehetne megszüntet- 
ni, ha mindkét fél jelentős enzedménye 

ket tenne. 

Erre azonban sem Olaszország, 

sem Jugoszlávia nem hajlandó, 
mert mindkettő meg van róla 
győződve, hogy a másik fél ál- 

tal követelt feltételek felség- 

jogainak ártalmára volnának. 

Jugoszlávia az egyik oldalon várható 
veszteségért kárpótlást keres a másik 
oldalon és azért igyekszik Bulgáriával 
teljesen kibékülni. Bulgáriával az ellen- 

tét még a második balkáni háboru ide- 
jén kezdődött és azt a világháboru csak 
fokozta. Jugoszlávia már hónapok óta 

keresi a közeledést Bulgáriához és 
. 

í 

ennek fontos lépése következik 

be ma Sándor jugoszláv király 

és Mariora királynő szófiai lá- 

togatása által. 

A Reuter-ügynökség belgrádi tudó- 
sitója jelenti, hogy Sándor jugoszláv 
király szófiai látogatása az utolsó eről- 

ködés arra, hogy Bulgáriát a balkáni 
paktum aláirására rábirja. 

Sándor jugoszláv király azonban nem- 
csak Szófiába látogat el, hanem már a 

legközelebbi időben Párisba is ellátogat. 
Ezzel kapcsolatosan az Echo de Paris 

azt irja, hogy a jugoszláv uralkodónak 
párisi látogatása során nemcsak Ausz- 
tria és Középeurópa problémájáról lesz 
szó, hanem Jugoszlávia és Olaszország 

viszonyáról is. Barthou nem mondott le 
arról, hogy e téren vállalt közvetitése 
sikerrel fog járni. 

A Népszövetség hatos bizottsága egy- 

hangulag döntött Afganisztánnak a 
Népszövetségbe való felvétele mellett. 
Az ügy a Népszövetség teljes ülése elé 
kerül. 

után különben 

tegnap Eguador is benyujtotta 

a felvétel iránti kérvényét. Ez- 

zel a Népszövetségi tagállamok 

száma hatvanra emelkedett. 

Afganisztán 

Barthou tegnap résztvett azon a 
villásreggelin, amelyet Litvinov 
orosz külügyi népbiztos a Népszövet- 
ség tanácsa tagjainak tiszteletére adott. 

Barthou ez alkalommal ismertette a ke- 
leti paktumról, továbbá Ausztria füg- 
getlenségéről való felfogását. Barthou 

ma a Genfben tartózkodó politikusokkal 
a Saar-kérdésről fog térgyeln 

KÉSIK A SZEPTEMBERI NYUGDIJ. 

Nap-nap után csapatosan jelennek meg 
a nyugdijasok a nyugdijpénztárnál és 
kérdik, hogy fizetnek-e már nyugdijat? 
Hétfőn az a hir érkezett a fővárosból, 
hogy az uralkodó már aláirta a tisztvi 
selői fizetések és a nyugdijasok nyugdi 

jának kiutalásáról szóló dekretumot. a 
ga a kiutalás azonban még mindig nem 
érkezett meg. A nyugdijpénztár reméli 
hogy ma délig a kiutalás mégis me 
és ebben az esetben a nyugdij 

tése olm megkezdődik. 



Minél tovább tart a Skoda-ügyben a 

parlamenti bizottság vizsgálata, annál iz- 

galmasabbak lesznek az egyes vallomá- 

sok. Sica Popescu, az öngyilkossá 

lett tábornok özvegyének drámai jelene- 

tekben bővelkedő vallomása után tegnap 

a bizottság Petrescuezredest hall- 

gatta ki. Ő irta azt a bizonyos levelet a 
bizottságnak, amelyben megerősiti, hogy 

Strajescu ezredessel együtt volt, amikor 

az tárgyalt Cihoski tábornokkal. El- 
mondotta, nem emlékszik pontosan, de 

ugy tudja, hogy 1930 február 

vagy március havában Stra- 

jescu ezredes tizenöt vagy husz 

percig tárgyalt Cihoskival. 

Errői a tábornok most nem akar tudni 
semmit és azt mondja, hogy nem is is- 

meri Strajescut. 

Puscasu Anna, Strajeseu szakács- 
éja elmondja, zZeletzki, de 
8 msonovici tábornok is látogató- 

ban voltak gazdájánál. Samsonovici há- 
romszor vagy négyszer, de Zeletzki több- 

zör járt Strajescunál. 

Ezután a bizottság kihallgatta Geor- 

escu ezredest, akinek neve a Zeletzki- 

iügy tárgyalása alkalmával nagyon 

szerepelt. A lapok akkoriban leköz 

zokat a leveleket, amelyekben Skodá 
nagy közvetitési dijat igérnek Geo 

ak, ha megkapják a rendeléseket. Le 

közölték a lapok azokat a leveleket is, 

amelyekben Georgescu vállalja a megbi- 

tást. Ezekre vonatkozólag kijelenti, 

ogy ő nem irt olyan leveleket, amilye- 

neket neki tulajdonitanak. Eimondja, 
ogy Stefanescu Amza hadügy- 

minisztersége idején ő államtitkár volt. 
imikor Strajescu meghalt, ő foglalta el 

helyét a Skoda-müveknél. 
A megrendelések ügyében ő tár- 

gyalt Skodáékkal és azt igérték 

neki, hogy a rendelések összege 
után egy százalékot kap közve- 

titési dij cimén. 

ö neki főleg az volt a feladata, hogy a 

égnek járó egyes összegek kifizetését az 

gyes állami hatóságoknál szorgalmazza. 
Amig ő volt a hadügyminiszter megbi- 
zottja a Skoda-műveknél, nem történt 
egyetlen fizetés sem a rendelések után. 

A bpizottság egyes tagjainak kérdései- 

re azután elmondja, hogy a Skoda-cég el- 

küldötte őt Joachimsthalba,hogy ott Ste- 
amescu Amza hadügyminiszterrel tár- 
aljon, de ez őt nagyon hidegen fogad- 

a. Utána Bécsben egy szállodában talál- 
kozott Zeletzkivel. Innen Gasteinba uta- 

E, hogy ott ujra találkozzék Zeletzki- 

heoz 

Alexandrini: Miért kellett önnek 
oachimsthalba utazni? 

eorgescu: Mert a cég azt remél- 
hogy a miniszter közbenjár majd, 

z. 

Skodáéktól. Semmiféle irás fölött sem 
rendelkezik már, amely Skodáékkal való 

kapcsolataira vonatkoznék. 

Calinescu: Ez rendkivül különös. 

Georgescu: Nem őriztem meg meg- 
hatalmazásomat, el is veszitettem, hiszen 

bizalmam volt Skodáékban. Erre felmu- 

tatják neki Zeletzkinek azt a levelét, 
amelyben azt irja a vezérigazgatóságnak, 
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hogy Ceorgeseunak feltétlenül mez kell 
adni a meghatalmazást. 

Georgescu erre ki jelenti, hogy 

ezekről a levelekről nem tud. 

Tagadja azt is, hogy azok a le- 

velek, amelyekben ő ir Skodáék- 

nak a provizióról, az övéi lenné- 

nek. 

A leveleken nincs is az ő eredeti aláirása. 

Georgescu tagadja aláirásai valódiságát 
Az elnök: Válaszoljon rövidesen 

igennel vagy nemmel, hogy az aláirások 

az önéi-e? 

Georgescu ezuttal sem válaszol 
határozottan, hanem kijelenti, hogy neki 

ugy tünik, mintha utánzása lenne csak 

az ő eredeti aláirásának. 
Azelnök: Hiszen ezek a levelek kli- 

sirozva annak idején megjelentek a la- 

pokban. Miért nem tiltakozott már rakkor 

valódisága ellen? 

Georgescu: Nem tulaj- 

donitottam ennek fontosságot 
és nem akartam a sajtóval po 

lemiába keveredni. 

Madgearut hallgatták ki azután, 
aki iejelentette, hogy semmi befolyása 

nem volt a Skoda-szerződés megkötésére 

vagy az árak megállapitására. őt csak 

a fizetések terminusa és a kamatok ér- 

ezek 
ezek 

dek elték, HEzután heves vita keletkezete 

Madgearu és Alexandrini között. Mad- 

gearu szemére vetette Alexandrininek, 

agosesasoegeoa 
Zz 

A nyárvárosi pályaudvar f pónztárában 

hogy téves következtetéseket vont le 
Maniuval szemben az ügyből. 

Alexandrini kijelentette, hogy 
nem tett mást, mint 

leszögezte Maniu véleményét, 
amely abban merült ki, hogy a 
romániai árak legyenek alacso- 
nyabbak, mint a jugoszláviaiak. 

Madgearu elismeri, hogy Cihoski 

tábornok igazat mondott, amikor azt 

vallotta, hogy Maniu neki előzetesen 

Vallomása további folyamán több rész- 

folyással a tényállásra. 

A Skoda-bizottság tegnap délután 

öt órakor folytatta tárgyalását. 

gatták Samsonovici tábornok volt 

nemzetvédelmi minisztert, aki a hadfel- 

szerelési tárgyak szállitására vonatkozó 

Eszerződés létrejöttének körülményeiről 

és Sica-Popescunak e körül kifejtett sze- 

repéről nyujtott felvilágositást. 
osanaeas 

évek előtt 
o 

irtóni félmilliós sikkasztás loglalkoztafia az ifélőtáblál 
Négy év előtt a gyárvárosi pályaud- 

var pénztárában az államvasutak igaz- 
gatósága rovancsolást tartott, amelynek 
során megállapitotta, hogy a pénztárból 

560.000 lei hiányzik. Az a gyanu merült 

fel akkor, hogy ezt az összeget Hores- 
cu Ion, a gyárvárosi pályaudvar főnöke 

sikkasztotta el. A részletes vizsgálat ki- 
deritette még azt is, hogy az állomás- 

főnök az egyes vállalatoktól vagonhasz- 

nálati kaució cimén 115.000 leit vett fel, 
de ezzel a pénzzel nem tudott elszámolni. 

lene és törvényszék előtt az állomásfő- 
esegeye evves s.veves 

sikkasztás miatt eljárást inditottak el- 

nök hivatkozott harmincöt évi hüséges 

szolgálatára, amelyet kiírályi kitünteté- 
sével igazolt. Elmondotta, hogy hat kü- 
lönböző hivatalos teendőt egyedül látott 

el, de a pénztárhoz két tisztviselőjének 

is volt kulcsa és valószinüleg ők sikkasz- 
tották el ezen összegeket. Védelmét a 
biróság elfogadta és bizonyitékok 
hiányában felmentette. Felebbezés foly- 

tán tegnap tárgyalta az ügyet az itélő- 
táblaésLungulescu ügyész a vád- 

lott megbüntetését kérte. Az itélőtábla 
szombaton, szeptember 29-én hirdeti ki 
az itéletet. 

essveseeeseessesosEesEes 

Az osztálysocsjátéle milliás nyereményén 
a Dánságban egy kisfizetésű magántisztviselő, egy 
közlisztviselá és egy cesícai munkás asztazkodnak 

Országszerte nagy érdeklődés előzte meg 

az osztálysorsjáték tegnapi huzását, ame- 
lyen tizennégy egy millió leies nyereményt 

sorsoltak ki. Fortuna istenasszony kegyes 
mosolyát várta sok-sok sorsjegytulajdonos. 

Ezek közül nem egy ült a rádió előtt, hogy 

meghallgassa a nyerőszámok bemondását. 

A tizennégy szám között 

amelyhez hozzáfüzte a radi 

a sorsjegyet Timisoara (Temesvárott) ad- 
ták el. Valóban a milliós főnyereménnyel ki- 

huzott sorsjegyet nyolcadokban a Köz- 
pon ti i B an k adta el. A boldog tulajdo- 

elt 27.972 is, 

ióbemondó, hogy 

nosok neveit a Központi Bank vezetői köte- 
lező diszkrécióra hivatkozva, nem mondot- 
ták meg, annyit azonban megállapitottunk, 
hogy a 27.972 számu sorsjegy egy nyolcada 
egy magántisztviselő, két nyolcada egy köz- 
tisztviselő, mig egy nyolcada a Resica-mü- 

van. A Központi Bank a sorsjegyek tulajdo- 

nosait nyomban értesitette, akik természete- 
sen érthető örömmel fogadták a milliós nye- 
reményről szóló jelentést. A boldog nyerők 
valamennyien kisfizetésü, szerény viszonyok 
11 özött ő emberek, akiknek sorsán a sors- 

GA ABVY-kalapszalonban 
velur modellek megérkeziek és nanyon elő- 

nyös árban kaphatók, Átalakitások modellek uén ietányo a ziinek 
í 

a legujabb filz, nyulszőr, 

Fabrica (Gyárva áro ) 

szóbeli utasitást adott ilyen értelemben. 

letről beszélt, de ezek nem birnak be- 

Kihall- 

vek egyik szegény munkása birtokában 

jegyen nyert pénz valóban sokat segi! 

dekes, hogy amig a köztisztviselő 

sorsjátékban ezzel a számmal játszott 

kitartása szerezte meg neki a nagy 

mat, addig a resicai munkás egy helybel 

reskedelmi vállalat tulajdonosától vet 

nyertes sorsjegyet, mert az a 3-ik 

nem ujitotta meg. Igy szerezte a sor 

a kisfizetésü tisztviselő is, aki a sorsj 

második osztálynál vette meg. Addig 

olasz állampolgár játszott vele, de azeli 

zott városunkból és nem ujitotta meg 

jegyét. Nem érdektelen megjegyezni, 

ez a második milliós nyeremény, amelye 

Központi Bank kifizet, mert annak id 

Hord Vazul cipészmester is onnan v 

rolta azt a sorsjegyet, amellyel egy m 

nyert. 

A tegnapi huzáson különben még a k 

kező főnyereményeket huzták ki: Egy 

lió leit nyertek a 14.845, 13.116, 21. 

45.095, 71.292, 74.853, 73. 942, 30. 015 

72.189, 13.002, 7228 és 53.310 s 

100.000 leies nyereménnyel a 31.973, 58. 
46.538, 44.284 számokat huzták ki. 20 

leit pedig a 39.044, 7222, 71.209, 47.9 
52.007, 52.854, 53.269 és 48.243 szám 

nyertek. 

... 

Ma nem vizsnáznak 
a Kisebbségi fiszívise 
A megyei és városi kisebbségi tis 

selők irásbeli és szóbeli nyelvviz 
tegnap ugyancsak egész napon keres 
folyt. Ma, csütörtökön nem tart viz 

a bizottság, "anem holnap, pénteken 
gel állnak elő ismét vizsgázni a sorra 

rülő tisztviselők. Eddig körülbelül szá 
hetven kisebbségi tisztviselő esett tul 
nem csekély idegizgalmat jelentő ny 
vizsgán, de jórésze még hátra va 

nyelvvizsgák előreláthatólag nem is 
jeződnek be ezen a héten, hanem való 

nüleg még a jövő hétre is elhuzódnak 
eredmény kihirdetésének ideje mé 

egesessesmessesesesee 

A cselédetthon 
oktátes elsején nyulik 
a fatlusi leányok védet 
Október elsején nyilik meg a volt Pol 

Takarékpénztár egykori helyiségében a 

lédotthon. Ennek az intézménynek 

scher Miklós, a városi népesedési hi 

vezetője a létrehozója. Megfigyelte, hog 

népesedési hivatalban jelentkező csel 

nyok a városban milyen utat futnak be. 

kan akadnak közülük, akik megszokji 

könnyü életet, az urias ruhát és amikor 

tán állás nélkül maradnak, mindegy nel 

hogy az erre szükséges pénzt honnan sze. 

meg. Vannak mások, akik állásuk elvesz 
után nyomorba kerülnek és lelketlen em! 

kufárok árucikkeivé válnak. Fischer Mil 

megfigyelte, hogy a prostituált nők 

százaléka falusi cselédlányokból kerül ki 

elhatározta, hogy ezeket a jobb sorsra é 

demes lányokat megmenti. 

meg benne a cselédotthon létesitésének 

dolata. Felterjesztést intézett erre vonatk ! 

lányokat, akiknek napi tiz leiért ad ellá 

Ha ezt a tiz leit sem tudják megfizetni, a 

ságukat akkor, ha álláshoz jutna 
lédotthonban tanfolyamok lesznek 

peznek ki. igy azok a munkaadó 

nak, akik a eselédotthonból al pij 

léséről is és a különböző 

jjai hetenkint tartanak m 



fizsnára renteliek 
diővárosba számos renderséni vezető 

tisztviselőt 
A tisztviselői kinevezésekkel kapcso- 

os ellenőrzés alól a rendőrség sem 

ntesült és ennek tulajdonitják azt a 

hdelkezést, amely képesitési vizsgára 

1delte a rendőrség számos vezető tiszt- 

telőjét. Senki nem tudja, hogy milyen 

pon kötelezte a kormány ezeket a ve- 
ő tényezőket a vizsgára és a helybeli 

dőrség vezető tisztviselői köréből is 

n olyan, aki a fővárosba utazott vizs- 

a. Allitólag az országból több rendőr- 

ztviselő tiltakozott a vizsga ellen és 

morandumban tárták fel a kormány 

őtt, hogy a vizsga sérelmet jelent nekik. 

kinevezések felülvizsgálása ügyében 

küldött bizottság különben már nyil- 

nosságra hozta azon rendőrfelügyelők 

vesztorok neveit, akiknek kinevezé- 

törvénytelennek találták. A névsor- 

In szerepel Medre a Florián az erdé- 
i rendőrségek főfelügyelője és Mog a 
omulus aradi rendőrkvesztor is. 
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5. OLDAL 

zzmurm er 

nyertek szerencsés vevőink. 

Tények beszélnek! 
Intézetünknél másodizben nyertek milliós nyereményt 

T BAI ( 

Timisoara I,. Strada Alba fulia 9. 

A nemzeti parasztpárt B o c u-frakció- 

inak megyei választmánya tegnap dél- 

tán ülést tartott, amelyen a Babes- 
mlékünnepély programjának összeálli- 

sával foglalkoztak. Az ülésre váro- 
lunkba érkezett Bocu Szevér is, aki 

emrég jött haza Karlisbadból. Az ülés 

tán Bocu nyilatkozott a Déli Hirlap szá- 
nára és kijelentései éppen a fővárosi 

ongresszuson legutóbb történt békekö- 
és után különös érdekességgel birnak. 
- Most tértem vissza külföldről - 

nondotta - és barátaimtól utólag érte- 
ültem a kongresszuson történtekről. 
Annyit mondhatok, hogy a hely- 

MW zet a Bánságban nem változott. 
Holytatona a harcot, mert elveim 

nem változtak. 
em személyes érdekek vezetnek, hanem 
Bánság egyetemes érdekeiért küzdök 
amig vannak, akik ezt megértik, amig 

dom, hogy a Bánság népe mögöttem 
1, addig nem retirálok, Holnap elme- 

yek a fővárosba és tárgyalni fogok M a- 

iuval, Mihalacheval és talán 
upuvalis. Igen, Mihalacheval, - 
lytatta, amikor látta, hogy szavai cso- 

álkozást váltanak ki - akinek meg- 
dom a pártelnöknek kijáró tiszteletet. 
izonban én álláspontot képviselek, sze- 

élyem, hogy ugymondjam, programot 
elent a Bánságban és az álláspontomért 
hinden áldozatot meghozok. 

Harcolok a teljes decentralizá- 

cióért, a Bánság anyagi és er- 

kölcsi érdekeiért és ezek az el- 

vek hoztak összeütközésbe tu- 
lajdon pártom vezetőségével. 

Még ma is vallom, hogy a Bán- 

ságot kiszipolyozták, a pártok 

prédája volt és ebben a nemzeti 

parasztpárt is benne van. 

Arra a kérdésre, hogy lehet-e szó a 

hánsági két frakció kibéküléséről, Bocu 

gy válaszolt: 

-Ezek az emberek nem léteznek előt- 
em, mert másoknak egyszerü csatlósai. 
ekkel én együtt nem dolgozhatom. 

Még csak nem is ellenfeleim, mert én 
colok Vaidával, küzdök Mihalacheval, 

olyanokkal, akik nem érnek fel hoz- 

nem mérkőzöm. 

Ezeknek az embereknek én ad- 
tam politikai szerepet és akkor 

bebizonyitották, hogy képtele- 

nek bármilyen szerep betöltésé- 

re. Most már nem tudnék velük 

mit csinálni. 

- Ami pedig az én hiveimet illeti 

mondotta tovább - aki velem akar to- 

vább harcolni, az mellém áll önként. 

Mert én politikai téren elismeréssel nem 

lehetek irántuk. 
Aki velema harcol, annak nem 

igérhetek prefektusi széket és 

főpolgármesteri állást. 

ocu Szevér ma hacciasabb mint valaha, 
de olyanokkal nem méckőzilk meg, 
akiknekk egyhov ő adott politikai szevepet 

A jutalom szenvedés. Én szivesen válla- 

lom, mert Maniu a vezérem és azt val- 

lom, Maniu az ut, Maniu az igazság. 

Csakhogy Maniu egyhamar nem kerül- 

het uralomra. 

-Ami a pártegység helyreállitását 

jelenti? 

- Az csak látszólagos és nem lehet 
tartós - folytatta: Maniu ezzel a béke- 

kötéssel ujból a nyeregbe került és ha 
ujabb kenyértörésre kerül a sor, akkor 

ellenfelei mennek ki a pártból és nem 

Maniut fogják kidobni, ahogyan akar- 

ták. 

4la az inteika nem szűnik meg, nem lesz béke 
A Babes-ünnepségről kijelentette, 

hogy Maniu az ő háza vendége lesz 
Lipován és ez elégtételt jelent számára. 

Ez azonban nem jelenti, hogy a 

béke közte és a pártvezetőség 
között létrejön. Erről addig 
szó sem lehet, amig Vaida és 
Potarca abba nem hagyják az 

intrikálást a Bánságban. 
Ha az ellenfrakció vezérére gondo- 

lok - fejezte be - nevetnem kell és 

eszembe jut az a régi anekdóta a falusi 

mitugrálszról. Az is belekötött minden- 
kibe, amig végre emberére talált. Én 

másfél embernek számitok - ugrált a 
szerencsétlen - mire azt a talpraesett 
választ kapta: 

A felet látom, de az embert 

sehol. 

Ezzel végződött az interju és Bocu el- 
indult az Elite-kávéház felé, ahol hi- 

vei a külföldről hazatért vezér tisztele- 
tére lelkes hangulatu bankettet rendez- 

ték. 

.... 000!EeseLgesemeseeseeseee 

Meggyilkoltak egy öreg jósnőt 
hogy megakadályozzák a régi 
családi birtok visszaszerzését 

Jasiban nemrég meggyilkolták Ma- 
koveczky fzabella jósnőt. A hatósá- 

gok abban a feltevésben inditották meg 
a vizsgálatot, hogy rablógyilkosság esete 
forog fenn, azonban a tetteseknek mind- 

eddig nem sikerült nyomára jönni. Most 

ebben az ügyben érdekes fordulat állott 
be. A cernautii (csernovici) rendőrség 

előtt megjelent a meggyilkolt jósnő ro- 
kona, Makoveczky Miklós tisztviselő és 

előadta, hogy felfogása szerint az öreg 
jósnő gyilkosait Lengyelországban kell 
keresni. Elmondotta azután, hogy a Ma- 

koveczky-család eredetileg Lengyelor- 
szágban lakott, ahonnan azonban 1863- 
ban, mert résztvett az oroszok elleni 

mozgalomban, el kellett menekülnie. A 
család birtokait akkor az oroszok mások- 

nak adták oda. Nemrég a lengyel kor- 
mány törvényileg kimondta, hogy mind- 
azok a lengyel családok, akiktől az oro- 

szok politikai okokból elvették birtokai- 

kat, azokat visszakapják. Ez a törvény 
vonatkozik a Makoveczky-család birto- 

kára is. Makoveczky Izabella, aki a csa- 
lád régi iratait őrizte, meg is tette a 
szükséges intézkedéseket arra vonatko- 
zólag, hogy a család lengyelországi bir- 
tokait visszakapja. Makoveczky Miklós 
azon a véleményen van, hogy a gyilkos- 
ságot olyan emberek követték el, akik a 
család egykori birtokainak jelenlegi tu- 
lajdonosai megbizásából el akarják lopni 
azokat az iratokat, amelyek a Mako- 

veczky-család birtokaira vonatkoznak. 

szálló földszintjén mozi 

idean Péter szállodabérlőt felhatalmazták, 
hogy azokat a földszinti helyiségeket, ame- 

francia képviselők 
látogatása Budapesten 

Soulier francia képviselő több képvi- 

selővel és ujságirókkal Budapestre érkezett. 

Soulier, aki a francia kamara külügyi bi- 

zottságának elnöke, kijelentette, hogy ere- 

detileg ötven francia képviselő készült Bu- 

dapestre, azonban alig a fele jöhetett el, 

mert a többit különböző bizottságok foglal- 

ják le. A lapoknak adott nyilatkozatában ki- 

fejti azt a véleményét, hogy rövidlátás volt 

a háboru után megszüntetni azt a gazdasági 

egységet, amely biztositéka volt Közép- 

európa gazdasági fejlődésének. Arra való a 

diplomácia, - mondotta - hogy ezt a gaz- 

dasági egységet valamelyes formában igye- 

kezzék helyreállitani, mert ez valamennyi 

dunai államnak érdeke. A maga részéről 

Magyarországnak azt a tanácsot adhatja, 

hogy mindenképpen tartson ki a római 

egyezmény mellett, mert az számára bizto- 

sitja a gazdasági boldogulást. Magyaror- 

szágnak nemcsak fenn kell tartania Ausz- 

triával és Olaszországgal a gazdasági kap- 

csolatokat, hanem lehetőleg erősbiteni kell 

azokat. 

................ 

Mozi létesül 
egy szálloda földszinti helyiségeiben 
Biraescu Sándor dr. polgármester el- 

nöklete alatt Lugoj városának nagytanácsa 

ülést tartott. Az ülésen módositották a költ- 

ségvetést. A költségvetésben egy kotrógép 

megszerzésére 500.000/1ei szerepel, minthogy 

azonban ezért a pénzért a gépet nem lehet 

megvásárolni, elhatározták, hogy ezt a 

pénzt másra forditják. Igy százezer leit egy 

szabadságemlék létesitésére használnak föl. 

Kimondta a nagytanács, hozzájárul ahhoz, 

hogy a város tulajdonát képező Dacia- 
létesüljön. Vla- 

lyek eddig üzleti célokra voltak bérbe adva, 

mozinak alakithassa át és ezért évi huszezer 

lei bért fizet. Megadták neki a jogot, hogy a 
százhuszezer lei átalakitási költséggel léte- 

sitett mozit albérletbe adhassa. Három esz- 

tendő mulva a mozi teljes berendezése a vá- 
ros tulajdonába megy át. Nagy vita folyt a 

városnak a Creditul Banatean pénzintézet- 

ben elhelyezett és jelenleg zárolt hatszáz- 
ezer leinyi betétje fölött. A pénzintézet 
ugyanis harminc százalékot ajánlott fel ki. 

fizetésre, amit azonban a nagytanács nem 

fogadott el. Elhatározták, hogy a bank fel. 

számolását kérik, mert remélik, hogy igy : 

város részére nagyobb összeget menthetnel 

meg. 
egeseegesee0ee 

FIZESSEN ELŐ 



őgy hivő asszony 
lelhi vivódása 

és megtisztulása 
EnglertMártonné, született Bognár 

Erzsébet, kíicsiny, igénytelen asszonyka. 

Negyvenkilenc esztendős. Ahogy elbeszéli 

lelki megtisztulásának történetét, a fanati- 

kusok hangja csendül meg szavaiban. 
- ÜUgy volt, hogy négy esztendő előtt a 

templomban a káplán felszólitotta az asszo- 

nyokat, hogy lépjenek be a Mária-kongre- 

gációba. Beléptem én is oda. Felvettek, de 

ugy éreztem, hogy a Boldogságos Szüz Má- 

ria nem vett föl engem a kongregációba. 

Büneim voltak és bár a gyónásban a pap fel- 

oldozott ezek alól, éreztem, hogy még bün- 

hődnöm kell. 

Elbeszéli azután vivódásait, lelki kinlódá- 

sait, kétségeit. A gonosz megkisértette és 

még a templomba sem mert egy ideig menni. 

Nagypéntek éjjelén álmában megjelent neki 

Szüz Mária és arra figyelmeztette, hogy 

imádkozzék kitartóan. Ettől kezdve ujra 

járt a templomba és amikor csak tehette, 

imádkozott. Most azután résztvett a leg- 

utóbbi máriaradnai bucsun is. Együtt ha- 
ladt az országuton a többi bucsusokkal 

imádkozva és szent énekeket é elve. 

Résztvett a kegyhelyen a püspök vezetése 

alatt lefolyt kálváriahegyi körmeneten és 

ugy érezte, hogy a lelke valósággal feléris- 

sült a főpásztor prédikációja által. Meg- 

gyónt és megáldozott. A nagymisén egyszer- 
re ugy látta, hogy lelki szemei előtt az oltá 
fölött megjelenik Jézus és Mária, akik biz- 
tatóan néznek rája. 

Lelke most teljesen nyus godt, m züntek 
belső küzdelmei, nyugtalanságai, mert érzi, 
hogy a Mária-kongregációba nemcsak a föl- 
dön fogadták őt be, hanem befogadta oda 
Isten anyja, Mária is. 

- Gömbös peolitikai rádióbeszéde. Buda- 
pestről jelentik, hogy Gömbös Gyula ma- 
gyar miniszterelnök október elsején este a 
rádióban háromnegyed órás előadást tart. 
Gömbös ez alkalommal különböző bel- és 
kül olitikai kérdésekről, gazdasági problé- 
mákról, de leginkább az uj választójogi tör- 
vényről fog nyilatkozni. 

- MHitler keresi a békét a Vatikánnal. 
A német kormány nagy erőfeszitést tesz, 
hogy a Vatikánnal kibéküljön és hogy a 
pápai állammal konkordátumot létesit- 
sen. Ennek a békekészségnek az az oka, 
hogy Hitler attól tart, ha a konfliktust 

rövidesen el nem simitják, kedvezőtlenül 
befolyásolja a Saar-vidék visszacsatolá- 
sára meginditott mozgalmat. 
- ELindbergh ezredest szembesitik a 

gyilkossal ALindbe rgh-gyermek el- 
rablása miatt letartóztatott Hau pt- 
mann ügyében a vizsgálat tovább fo- 
Iyik. Lindberghet meghivták Newyorkba 
zzal a céllal, hogy szembesitsék Haupt- 

mannal. Az ezredest megkérték, hogy 
hozza magával gyermekének hálóköntö- 
sét, melyet az az elrablás idején viselt és 
amelyet később a rablók postán küldtek 

a szülőknek. 
A hetven éves Hlinka András ün- 
eplése. Hlinka András, a tót néppárt 
ezetője, ma ünnepli meg hetvenedik 
z letésnapját. Ez alkalommal az összes 
er még azok a cseh ujságok is, ame- 

politikája miatt 
meleg cikkekben reltatiák 

mnük 

.. . 
Sándor, Popovici Nicolae, 

Az 
Í elülmulja 

őszi érettségi vizsua szigorusánban országszerie 
lavaszit, mert a jelöltek nany része 

már az irásbelin elhukoii 
A Diaconovici Loga liceumban mü- 

ködő bizottság előtt tegnap délelőtt 
megkezdődött a jelöltek szóbeli érettségi 
vizsgája. A bizottság egész nap mind- 
össze tiz karánsebesi diákot vizsgázta- 
tott le, akik közül hatot érettnek nyil- 
vánitott, mig négyet visszautasitott. A 
hat sikerrel érettségizett diák: Fiat 

Tantza Cos- 
tangioara, Turcan Nicolae, Mateevici 
Stefan és Sabaila Ioan. 

Az idei őszi érettségi vizsga különben 
een felülmulja a tavaszi vizs- 
át, mert a jelöltek nagy százaléka or- 
ee már az irásbelin elbukott. 
Cernautiban a jelöltek kétharmada bu- 
kott el az irásbelin, mig a fővárosi La- 
zar liceum nyolevan kandidánsa közül 
csak tizennégynek sikerült az irásbelije. 
Szomoru eredménnyel végződött az irás- 
beli Oradean (Nagyváradon) is, ahol a 
jelölteknek hetvenkét százalé ékát utasi- 
ee osagossesezeek 

tották vissza. Ez nem meglepő, hiszen a 
vizsgabizottság elnöke Ghibu Onisifor 
velt. Az aradi liceum tiz növendéke kö- 
zül csak egynek sikerült az irásbeli dol- 

gozata, mig kilenc megbukott. Clujon 
(Kolozsvárott) százötvenkilenc jelölt 
közül csak hatvan ment át az irásbelin. 
A bizottság itt megkezdte már szóbeli 
vizsgát is, amelyen botrány játszódott 
le. A bizottságnak feltünt az egyik jelölt 
preciz tudása, akiről kiderült, hogy már 
egyetemi hallgató és más helyett jelent- 
kezett. Erre megverték és az áljelölt 
megszökött. Sikerrel szóbelizett a nagy- 
enyedi Bethlen-kollégium négy növen- 
déke, akiket a vizsgabizottság elnöke 
külön dicséretben részesitett. A zilahi 
Weselényi-kollégium jelöltjei ezzel szem- 
ben egy kivételével mind elbuktak. Szo- 
moru az irásbeli vizsga eredménye Tar- 
gul-Muresen (Marosvásárhelyen), ahol 
tizenkilenc jelölt közül tiz megbukott. 
esoesesesesegeses-esseeee 

LEMONDOTT A GAZDASAGI DIKTÁ- 
TOR. Newyorki jelentés szerint Johns on 

ornok, a nemzeti gazdasági ujjászervezés 
etője, lemondott állásáról. Roosevelt el- 
a lemondást elfogadta. Utóda Elelbere 

vagy pedig Moley lesz. 

- Románia fegyverrendelése. Az 
i fővárosi lap ugy tudja, hogy Sla- 

es cu pénzügyminiszter már elhagyta 
Pe ahol szerződést kötött a román 
hadsereg fegyverrendeléseinek finanszi- 
rozására. A lap szerint a román hadse- 
reg részére szükséges fegyverek árának 
fizetése tizenöt év alatt töténne a Fran- 
ciaország részéről Romániának engedé- 
Ilyezett exportfelesleg jövedelméből 
- Rintelen gyógyulása lassan halad előre. 

Bécsből jelentik, hogy Rintele n, volt ró- 
mai osztrák követ állapotában lényeges ja- 
vulás állott be. Bár a baloldali bénulás még 
fennáll, Rintelen most már zavartalanul be- 
szél. Megállapitották azonban, hogy emléke- 
zőtehetsége az kihagy és ezért két elmeor- 
vossal figyeltették meg. Az orvosok szerint 
Rintelent nem lehet hosszabb kihallgatás 
alá venni, mert szivgyengeség állhat be. 
Arra vonatkozólag még nem döntöttek, 
hogy Rintelen mikor kerül a biróság elé és 
ez a biróság milyen jellegü lesz. 

Magyar festőmüvész kitün lető megbi- 
zatása. Londonból jelentik, hogy László 
Fülöp, a magyar származásu nagy festőmü- 
vész megbizást kapott Marina hercegnő, 
György herceg menyasszonyának arcképé- 
nek megfestésére. 

- Vádirat a verekedő szinész ellen. 
Budapesten - mint arról már többször 
megemlékeztünk - a Cirkusz csillaga 
cimü operett augusztus tizenhetediki 
előadásán kinos incidens játszódott le. 
Jávor Pál aradi születésü harminckét 
esztendő szinész olyan sulyosan inzul- 
tálta WinternitzSándor lóidomitót, 
hogy az egyik szemére megvakult. Eb- 
ben az ügyben az előzetes vizsgálat most 
véget ért és Jávor Pál ellen elkészült a 
vádirat, A vádirat megállapitja, hogy 
Jávor az inzultust nem önvédelemből kö- 
vette el, mint ahogyan azt állitotta, ha- 
nem támadó szándékkal. Jávor ellen a 
tárgyalást már a legk elebbi időben 
mezterlák 

- Az adóellenőr egy milliós mellékkere- 
sete. A törvényszék tegnap vonta felelősség- 
re Ilonescu Anton volt periami ( perjámo- 
si) adóellenőrt, akit csalással és sikkasz- 
tással vádolnak. Az adóellenőr ugyanis 
nyolc év előtt számos kereskedőnek és gaz- 
dának azt az ajánlatot tette, hogyha kisebb- 
nagyobb összeget juttatnak neki, hajlandó 
alacsonyabb adót róni ki rájuk. A hiszékeny 
gazdák bedültek az adóellenőrnek, aki há- 
rom hónap alatt ilyen módon mellékkereset 
cimén egy millió leit harácsolt össze. Nyolc- 
van károsult gazda erre feljelentést tett el- 
lene, akik a tegnapi tárgyaláson terhelően 
vallottak. A tárgyalás folytatását szeptem- 
ber 28-ig elhalasztották. 

* Francia nyelvleckék. Várna y Magda, 
a Párisban végzett kitünő nyelvmesternő 
nyári vakáció után most ismét megkezdi 
müködését. Jutányos áron, elsőrangu mód- 
szerrel vállal francia nyelvleckéket, konver- 
zációt, korrepetálást. III., Piata Asanesti 5. 
(uj szám), (Küttel József-tér). Várnay dip- 
lomée de VAlliance Francaise de Paris. 

- Heolttest a fa tövében. Borzalmas 
leletre bukkant Jebel (Zsebely) község- 
ben az egyik csendőrjárőr. A község ha- 

tárában egy sürü bokorral körülvett fa 
alatt holtan találta Giurgev Velco 

községi lakost. Nyakán kötél volt és a 
körorvos megállapitotta, hogy a gazda 
felakasztotta magát. Az esetről értesi- 
tették a helybeli ügyészséget, amely 
megadta a temetkezési engedélyt. 

- Farkasok tömegesen jelentkeznek. 

Több bukovinai községben nagy riadalmat 

keltett a farkasok felbukkanása. Bukoviná- 
ban annyira elszaporodtak a farkasok, hogy 

csordába verődve, behatolnak a községekbe 

és az emberek életét veszélyeztetik. Három 

községben a farkasok a gazdák juhnyájait 

dézsmálták meg, de számos tinót is megöl- 
tek. 

- Gyermekbénulás betegsége felnőttek 

között. Berlini jelentés szerint a schleswigi 
kerületben az utóbbi három héten harminc- 
egy gyermekbénulási eset lépett fel. Érde- 

kes, hogy a betegséget több felnőtt is meg- 

kapta, akik közül egy negyvenöt éves asz- 
szony, egy huszonöt éves és egy hatvankét 

éves férfiu meg is halt. Remélik, hogy a 
hőmérséklet csökkenésével és az eső bekö- 
vetkezésével a betegség terjedése megszü- 
nik. 

VIZREBOCSATOTTAK A VILAÁG 
NAGYOBB HAJÓJAT. Londonban 
bocsátották vizre a Gueen Ma ry 
uj hajót, amely a világ legnagyobb ó " 
járója. A hajó ürtartalma hetvennégy 
tonna, a vizrebocsátás ünnepén résztve 
királyi család is. Az emelvényen Ma 
rálynő előtt egy asztallkkán három villan 
gomb volt. Az első gomb megnyom 
pezsgős palack loccsant szét a hajó orrá 
második gombnyomásra meglazultak a 
telek, a harmadik gombnyomásra pedi 
hajó méltóságos lassusággal vizre eres 1 
dett. György angol király azután a rádi 
beszédet mondott a hajózás fontosságáró 
- Társas vacsora a Katolikus 

sági Egyesületben. A második keri 
Katolikus Ifjusági Egyesület szomba 
szeptember 29-én a Strada Bontila ( 
ris-utca) 6. szám alatti helyiségében 
sas vacsorát rendez, amelyre az egye. 
let rendes és pártoló tagjait, valam 
barátait is meghivja. Jelentkezni 
egyesület tagjainál, vagy pedig anne 
helyiségében szombat reggelig lehet. 
vacsora ára személyenkint huszonöt 
A jövedelmet jótékony célra forditj 

Minden férfi 
őszi kalapját 
legjobban vásárolhatja a 

Costum Elegamnt 
ruhaüzletben 

IV., Piafa Gen. Dragalina 13., az 
ui róm. kat. iskolával szemben. 
Gyári árak! 

- Napsugaras meleg ősz. Tegnap eg 
nap derüs idő volt. A hőmérő délben a 
pon 32, árnyékban pedig 27 fok meleget 
tatott. A meteorológiai intézet jelen 
Gyengülő, majd délnyugati légáramlás m 
lett változó felhőzet várható, egyes helye 
kisebb záporokkal, de erősbödő éjjeli leh 
léssel. 

- A kutba ugrott egy aggastyán. P 

li ci János nyolcevanhárom esztendős ré 
kási illetőségü gazda öngyilkossági szán 

dékkal az udvarán lévő kutba ugrott. / 

szerencsétlenségnek senki sem volt szerr 
tanuja és az aggastyán holttestét csal 

a! 

később vette észre egyik gyermeke. Tet 

tét gyógyithatatlan betegsése miatt k 
vette el. 

- A Kunz-telepi gyermekotthont a váro 

veszi át. Páter Kassovicz László szalv: a 

tóriánus atya kezdeményezésére a Kun 

telepen gyermekotthon létesült. Az épüle 

elkészült, bár annak befejezéséhez még s 

munkára és költségre van szükség. A Ka 0 

likus Munkásszövetség és a város közö 

nemrég tárgyalások indultak meg arra vo 
natkozólag, hogy a Kunz-telepi 

gyermekotthont a város vegye át. A vá 

azért is támaszt igényt az átvételre, mert 

intézmény városi telken és városi téglá 

létesült. A város ideiglenes bizottsága elv. 
ben az átvétel mellett döntött, azonban meg 

akarja állapitani azt is, hogy a gyermekott 

honnak kik a hitelezői és követeléseik mi- 

lyen összeget tesznek ki. A város gazdasági 

hivatala felhivja a hitelezőket, hogy a szük- 

séges bejelentéseket minél előbb tegyék 

meg. 

Felesleges. Kohn ebéd után di 

rászól a pincérre: 

- Pincér, ez a sólet olyan kozmás, 

hogy nem tudom megenni. 

azonnal a tulajdonost. 

A pincér kézlegyintve felel 

- Felesleges, kérem, ő sem fogj 
tudni megenni. 

Hivja id 
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A tekiséct ntakát 
Aradé a dicsőség, hogy felfedezett 

gy állitólagos rendeletet, amelynek ér- 

lmében falragaszok a jövőben több 

yelven csak ugy jelenhetnek meg, ha 

a román szöveg a plakát nagyságának 

1 háromnegyed részét foglalja el. Azt is 

előirja az állitólagos rendelet, hogy a 

román szöveg betüinek háromszor ak- 

ve ine nagyobb, azt bekise 

rik. Természetesen a plakáttal és annak 

gára rendelték a dohánytőzs- 
. Huszonkét kistrafikus állott a 

áztató bizottság elé, hogy megmu- 

mennyire birja a román nyelvet. 

iszonkettő közül tizenheten buktak el. 
kel közölték, hogy még egyszer kell 

njd vizsgára állaniok és ha akkor sem 

lnak megfelelni, ugy megvonják tőlük 
monopolcikkek árusitására vonatkozó 

izolványt. 

- Meghosszabbitották a tanulók ked- 

zményes utazását. Az államvasutak ant! 
lazgatósága az állam által elismert is- 

Hák tanulói részére kiadott ötven szá- 
lékos vasuti jegyek érvényességét ok- 
ber 15-ig hosszabbitotta meg. 

mu - A jugoszláviai románok tanitókat 
rnek. A szerbbánsági románság egy 

ldöttsége kereste fel a bucurestii köz- 
tatásügyi minisztert, akit arra kért, 

gy román tanitókat és tanárokat küld- 
n Jugoszláviába. 

- Megszüntették a buziási fürdővo- 
tot. Az államvasut igazgatósága meg- 
untette azt a fürdővonatot, amely vá- 

sunkból reggel nyolc órakor indult 
ásra. Mától kezdve már csak reggel 
20 perckor motorvonattal és dél- 

óra 20 perckor vegyesvonattal le- 
uziásra utazni. 

Kutyát pórázon és szájkosárral 

vinni. A város vezetősége uj ebtar- 
zabályrendeletet készitett. Ennek 

Ilmében kutyákat az utcára csakis 

ázon és szájkosárral lehet vinni. Az 
aron csakis éjféltől hajnali öt óráig 
ad kutyát szabadon engedni. Va- 
zkutyát, ha az gazdáját vadászatra 

muuéri, szájkosár nélkül is lehet utcára 

Bayer Rudoli 
12 tagu kamarazenekar 

Péntek este 9 órakor 

A Juventus Salvator kulturestje. 

* atolikus Népszövetség ifjusági szak- 

álya a Juventus Salvator - mint je- 

ettük - vasárnap, szeptember 30-án 

a Stőhr-vendéglő termében nagy- 

ásu kulturestélyt rendez. A nivós 
ort Schmidthauerferenc, a 

Hturális szakosztály elnökének beveze- 
beszéde nyitja meg, majd Waschek 

nc karnagy vezényletével az egye- 

férfikórusa dalokat énekel. Pivo 
Cosbuc Gheorghe egyik versét 
ja, Fritz Paula dalokat énekel 

tanár zongarakisérete mellett, 

János szaval, Kalciu nFe- 

Gerber Ferenc hegedüduot 
ő, MolitorDucika táncokat 
és Pusztai-PopovitsJó- 
erál. Müsor után táne követke- 

aözsok A KORMAÁNYBAN, Az 
egyik fővárosi lap értesülése szerint a kor- 

mány átalakitása Teodorescu iparügyi 

és kereskedelmi miniszter lemondásával nem 

fejeződik be. J a mandi Viktor és Mano- 

lescu-Strunga alminiszterek tárcákat 

kapnak. Nistor bukovinai minisztert pe- 

dig a szenátus elnökévé szemelték ki. A 
kormányban történő változásokkal kapcso- 

latosan hivatalos komünikét adtak ki, amely 

szerint az elhunyt Mavrodi Sándor he- 
lyébe miniszterelnökségi alminiszternek 

Maxim közegészségi miniszteriumi állam- 
titkárt nevezték ki. Jamandi az iparügyi és 
kereskedelmi miniszterium élére kerül, bel- 
ügyi alminiszter pedig Titeanu lesz. A 
kormányban a tervezett átalakitások októ- 

ber 10-ig mennek végbe. 

- Mavrodi alminiszter temetése. 
Mavroditemetése pérteken lesz a bu- 
curestii B el u-temetőben. Az elhunyt al- 
miniszter és volt főszerkesztő holttestét 
egyik fővárosi templomban ravatalozták 
fel. 

- őrült gyermek rémtette. Besszará- 
biában Iehirsova községben egy 
őrült gyermek játék közben kapával 
agyonütötte játszótársát. A bolond fiut 
etrtéztattó 

Az Unió 
is a vádlottak E jára keri 

szöveteink összes árai rendikivii il olcsók. 

bolseviki üzel 
A kommunista-per kilencedik tárgya- 

lási napján folytatták a vádlottak kihall- 
gatását. Nyiri Magda elmondotta, 
hogy egy ismeretlen ember különböző 

irásokat adott át neki forditás céljából. 
Wurmbrandtszerint Nyiri Magda 

Dudás forditónője volt és őt is Dudás 

mutatta be Nyiri Magdának. 

Helmer Henrik magántisztviselő 

büne, hogy a nyomorgók segélyezésére 
kisebb-nagyobb összegeket adott át Ad- 
lernek, akit tisztességes embernek is- 

mert. Kijelentette, hogy a szigurancán 

kényszer alatt irta alá a jegyzőkönyvet. 

Szembesitették Lö b1 Boriskával, aki el- 

mondotta, hogy 

a rendőrségen azért vallott Hel- 
egegeseseesesasasas asese 

- A piaristarend küzd az elvett ingat- 

lanért. Biró Vencel dr. a piaristarend 
romániai tartományfőnöke és Tó th La- 

jos a timisoarai (temesvári) piarista li- 
ceum igazgatója, Gy árfás Elemér dr. 
szenátor vezetése alatt a fővárosban fel- 
keresték a kormány több tagját, vala- 
mint a szakminiszteriumok előadóit. Fő- 
városi utjuk a piaristarend helybeli in- 

gatlanának ügyével állott összefüggés- 
ben. Mindazokon a helyeken, ahol meg- 

fordultak, terjedelmes emlékiratot nyuj- 

tottak át, ezenkivül szóbelileg is kifejtet- 
ték az érveket, amelyek a rend birtokjo- 
gát igazolják. A küldöttség tagjai kije- 
lentették, hogy az illetékes tényezőktől 

jó benyomásokkal távoztak, többet azon- 
ban egyelőre utjukról nem mondhatnak. 

- Premier-zuhatag a szinházakban. 
Négy premier volt a budapesti szinhá- 
zakban egyetlen héten. Ezekről a szin- 
házi bemutatókról pompás képekkel il- 
lusztrált cikkekben számol be a Délibáb 
uj száma, amely 84 oldal terjedelemben 

jelent meg. Remek budapesti és külföldi 
rádiómusorok, gazdag filmrovat, egyfel- 
vonásos szindarab, folytatásos regény, 
szebbnél-szebb képek és számtalan más 
érdekesség van a népszerü szinházi ké- 

ült 
ijatt 

mer ellen, mert ennek fejében 

megigérték szabadlábra helye- 

zését, ami meg is történt. 
Kende József ügyvédjelölt kijelen- 

tette, hogy sohasem vallott kommunista 

eszméket. A szigurancán azért irta alá a 

jegyőkönyveket, mert veréssel fenyeget- 

ték. Azt is mondották neki, hogyha ter- 
helően vall Helmerre, akkor ellene meg- 
szüntetik az eljárást. Védője kérdésére 
kijelentette, hogy 

tagja az Unió Klubnak, mire a 

védő rámutatott arra, hogy a 

vádlott szülei vagyonosak és 
téglagyáruk van 

ugy, hogy a fiatal ügyvédjelölt már ezért 
sem harcolhatott a kapitalisták ellen. 

- A biróság kötelessége gondoskodni a 

tanuk megjelenéséről. Régi panasz a jogke- 

reső közönség részéről a biróságoknak az a 

gyakorlata, hogyha a tanuk többszöri idé- 

zésre, vagy elővezetési parancsra sem je- 

lennek meg, hogy utolsó határnapot tüz ki, 

amelyen akkor is hoz itéletet, ha a tanuk ez- 

uttal sem jelennének meg. Ebben az ügyben 

most a semmitőszék elvi jelentőségü döntést 

hozott, mely kötelezi a biróságokat. Kimon- 

dotta a legfelső biróság, hogy a jogkeresők 

nem veszithetik el bizonyitási jogukat, ha 

a tanuk nem jelennek meg többszöri idezés- 

re sem. A biróságok kötelessége gondoskod- 

ni arról, hogy a tanuk feltétlenül megjelen- 

jenek és erre a célra igénybe kell venniök a 

végrehajtó hatalomnak rendelkezésre álló 

eszközöket. 

- Gyilkos oxigénrobbanás. Brüsszel- 
ben az oxigéngázgyárban robbanás tör- 
tént. Több oxigénnel telt tartály felrob- 

bant és a gyárban nagy pusztitást vég- 
zett. Két munkás meghalt. Sokan pedig 
megsebesültek. 

- Hózivatar Afrikában. A marokkói 
hegyekben Agasi helység közelében teg- 
nap váratlanul nagy hózivatar keletke- 

zett, mely néhány órán át tartott. Ez va- 
lóságos természeti csoda, mert azon a 
környéken most is állandóan harminc- 

peslapban. A Délibáb egy száma20 fillér. nyele fok körül van a hőmérséklet. 
/ 

Weisz Rezső ügyvédjelölt kijelen: 

tette, hogy a munkássegély tagja volt 

két hónapig. Ezért egyizben le is tartóz- 
tatták, majd szabadlábra helyezték. Ez- 
után nyomban kilépett az egyesületből. 
Ehrenfeld Miklós vádlott előadta, 

hogy fizetése kétezer lei volt, ebből nem 

tudott másoknak juttatni, mert ezzel az 

összeggel anyját is eltartotta. 

OrbánBalázs, RosenbergEde, 
Spitzer András, Hammer Ilona 

Salzberger Ferenc, A dám László 
kisebb összegeket adtak a nyomorgók se- 

gélyezésére. Emiatt lettek gyanusak. Ez- 
zel a délelőtti tárgyalás véget ért és az 
elnök bejelentette, hogy a tárgyalást ma 
délelőtt folytatják. 

.................................... 

- Véget ér Pacha püspök bérmautja. 
Pacha Agoston püspök tegnap Her- 
kulesfürdőn bérmált és ezzel befejezte 

a karánsebesi esperesség területeén az 

tér, szombaton azonban Máriaradnára 
utazik, ahol vasárnap osztja ki a bér- 
málás szentségét. Ezzel az ez évi bérmá- 
lás véget ér. 

- A francia alkotmány módositása, 
amelynek tervéről tegnap már részlete- 
sen beszámoltunk - foglalkoztatja az 
összes politikai köröket. A miniszterel- 
nöki hatáskör kiterjesztését, amely a 
módositásnak tulajdonképpeni célja, az 

összes demokratikus pártok ellenzik. A 
nemzetgyülést legkorábban jövő év 
nuár vagy februárjában hivhatják : össz 
és remélik, hogy addigra vagy megbukik 
Doumergue vagy megváltozik vélemér 

az alkotmánymódositásról. 

- Dumitrescu tábornok pizo 

akar. Dumitres eutáborno 

őrség volt parancsnoka kérelmet int 
a vagyonellenőrző bizot 
hallgassa ki Párisban lakó fiát, 

idei bérmálásokat. A püspök ma haza- 
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éladá egy város 
Salontának nemrégen még negyven- 

két milliós vagyona volt. Tavaly az 

ideiglenes bizottságnak már hét millió 

leies kölcsönt kellett felvennie, a jelen- 

legi ideiglenes tanács pedig ujabb hitel 

után nézett. Ehelyett azonban az ilfovi 

törvényszék egy végzését kézbesitették, 

amely közli a város vezetőségével, hogy 

október huszonötödikére elrendelte az 

árverést a városházára, a város tulaj- 

donát képező középületekre és az ezer- 

holdas mintagazdaságra. Vásárolni 

szándékozók jelentkezzenek. Október 

huszonötödikén. Salontán. Eladó egy 

város. Azé lesz, aki többet ad érte. 

- Két és félezer uj tanitói állás. A 

közoktatásügyi miniszter utasitotta az 
ország összes tanfelügyelőit, hogy jelent- 

sék be a területükön üresedésben levő 

tanitói állásokat. Ilyen módon sikerült 

2595 be nem töltött tanitói állást felfe- 

dezni. A különös ebben csak az, hogy er- 

re külön utasitást kell adni a miniszter- 

nek. És ha nem adott volna ki rendeletet, 

akkor az ennyi tanitónak megfelelő gyer- 

mek iskoláztatás nélkül maradt volna? 

- Az „Ellenőr", Tóth Sándor lapjának 

ma megjelent uj számát Sándor József 

szenátor nagyértékü cikke vezeti be, ame- 

lyet a magyarság legfontosabb kérdéséről, a 

hitelügyről irt. A megszokottan nivós és 

tartalmas szám számos cikket közöl. Min- 

denkit érdekel gazdag és jólinformált Köz- 

gazdaság rovata a kitünően szerkesztett 

„Ellenőr"-nek, amely az országban minde- 

nütt kapható, ahol lapot árulnak. 

- Mranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 
végbélberepedés. kelés, terhes vizelési inger, 
májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, sziv- 
dobogás és szedülési rohamok esetén a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz használata 
csakhamar kellemes megkönnyebbülést ered- 
ményez. A belső baijok orvosai az igen enyhe 
hatásu Ferenc józsef vizet gyakran minden- 
napi használatra, reggel es este egy-egy fél- 
pohárnyi mennyiségben rendelik. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 

ban a tanitás ujra megkezdődött. Jelent- 
kezni délelőtt 10-12 óra, délután 3-7 

óráig, Str. Metropolitul Metianu (Kő- 

szeghi-u.) 14. szám. 

- A szálloda ablakából levetette ma- 

gát egy járásbiró. Georgescu, har- 
mincegy esztendős butenii járásbiró 

Aradra érkezett, ahol az egyik szállodá- 

ban a második emeleten bérelt szobát. 

Amikor megérkezett, a szálloda személy- 
zetének már feltünt zavart viselkedése 

és ezért figyelemmel kisérték. A járás- 
biró azonban legtöbbnyire szobájában 

tartózkodott és amikor már mindenki 
aludni tért, éjjel egy órakor kinyitotta a 

szoba ablakát és a párkányról az utcára 

vetette magát, ahol rövid szenvedés után 

meghalt. Nem tudták még megállapitani, 
hogy a szerencsétlen embert mi késztet- 
te öngyilkosságra. 

* Esti főzőtanfolyam. P a ál Rózsi okle- 

veles szakács és cukrász szeptember 24-től, 

hétfőtől kezdve háromhetes esti tanfolya- 

mot tart a második kerületi Tigrului (Tig- 

ris-utcában) levő katolikus ifjusági egyesü- 

let helyiségében. A főző és cukrászati tan- 

folyam minden nap este 8-10 óráig tart. A 

háromhetes kurzus dija 400 lei. Jelentkezni 

lehet az Ungureanu (Városház)-utcában le- 

vő Mednyánszky-féle vendéglőben, vagy az 
esti kurzuson minden nap. 

a Tetmiiüslan 
a világhirü 

Rin-fin-Tin 
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Sport 
A AC vasárnapi szereplése iráni 

hatalmas érdeklődés nyilvámul 

A Kinizsi vezetősége mindent elkövet, 

hogy az oradeai (nagyváradi) együttest 

méltó módon fogadja. A NAC vendég- 

szereplése iránt ugyanis az egész város- 

ban nagy érdeklődés mutatkozik és ez a 

körülmény arra birta a Kinizsi vezető- 

ségét, hogy elővételben több helyen áru- 

sitja a Kinizsi -NAC nemzeti ligamér- 

kőzés jegyeit. Vidékről is sokan jelezték 

jövetelüket a mérkőzésre és igy ajánla- 

tos a jegyeket a következő helyeken elő- 

vételben beszerezni: a második kerület- 

ben Fülöp ujságelárusitónál, az első ke- 
rületben Oszlánci ujságelárusitónál és a 

Lloyd-kávéház előtt levő Szilágyi ujság- 

elárusitókioszkban, a negyedik kerület- 

ben a March-trafikban és Nadescu ujság- 

elárusitónál. 

A Kinizsi -NAC nemzeti ligabajnoki 
mérkőzést az aradi Burdán vezeti. A 

két csapat közül a technikásabb együttes 
a NAC csapata, azonban már láttuk a 

Kinizsi csapatát ilyen technikával rendel- 
kező csapattal szemben sikeresen mér- 

kőzni és igy bizhatunk abban, hogy a két 
csapat találkozása mindvégig heves és 

érdekes küzdelmet hoz. 

Ujrajátszák a botrányba fulladt 
MNAC-AMTE nemzeti ligabajnoki mérkőzést 

Kiejtettük, hogy a NAC-AMTE 
mérkőzés nem folyt le simán Aradon. 

Nem láttuk azonban biztositva a NAC 

óvását, mivel a szabályzat kimondja, 

hogy a biró itélkezése miatt nem lehet 
semmilyen cimen felebbezést benyujtani, 

illetve mérkőzés eredményét megmási- 
tani, de a NAC-AMTE mérkőzésen más 

történt. A birót kényszeritették 

itéletének megváltoztatására, tehát aka- 

ratán kivül vett el jogos gólt és győzel- 
met a NAC együttesétől. Fővárosi jelen- 
tések arról számolnak be, hogy a NAC- 

AMTE mérkőzést a történtek után ujra- 

játszák. Tanulság: a közönség csak 

a megengedett határokon belül tartson 

ki csapata mellett, mert erőszakkal még 

nem lehet eredményt elérni, birót itélke- 

zéseiben irányitani, mert ez könnyen 

megbosszulhatja magát. Ezentul Aradon 

minden bizonnyal vigyázni fog a közön- 

ség, mert csak még egy ilyen eset kell 

ahhoz, hogy a szabályok értelmében Ara- 

don, illetve a Gloria-pályán ne engedé- 

lyezzenek többé nemzeti ligamérkőzést. 

A ippvecseny 3-ik fovdulójában 
őGevelkes János 

A tippverseny harmadik fordulójában vál- 

tozatlanul nagy volt az érdeklődés és ezuttal 

a Kinizsi, Venus veresége és az AMTE el- 

döntetlenje a NAC együttesével huzta ke- 

resztül a tippversenyzők számitásait. A 

Déli Hirlap tippversenyének harmadik 

fordulójában Kerekes János, Sacalaz 

(Szakálháza) tizenkét ponttal az első he- 

lyen végzett és a Déli Hirlapot három hóna- 

pig bocsátjuk dijmentesen rendelkezésére. A 

tippversenyzők között még sokan vannak, 

akik a szelvényeket nem töltik ki helyesen, 

ami természetesen maga után vonja majd az 

ilyen szelvények megsemmisitését is. Voltak 

azután olyanok, akik az előirt határidőn be- 

lül nem adták le a tippszelvényeket. Ezuttal 

még a helytelenül kiállitott és a későn érke- 

zett szelvényeket nem semmisitettük meg, 

azonban kérjük a versenyzőket, hogy a fel- 

tételeket pontosan tartsák be. A pontver- 

4. szamu tippszelvény 
Déli Hirlap tippversenye 

AMTE-Unirea-Tricolor, győztes: 

C......) .........,....... 

Romania- Crisana, győztes ... 

Kinizsi -NAC, győztes: ....... 

Ripensia -Universitatea, román ku- 

padöntő mérkőzés, győztes.... 

(.....) ................... 

Név és pontos cim: ... ........... 

........................................ 

lett a győztes 
seny és a harmadik forduló részletes ered- 

ményét a pénteken reggel megjelenő szám- 

ban közöljük. A tippversenyzők tudomására 

hozzuk, hogy hat egymást követő szám- 

ban ujabb szelvényt fogunk közölni, melye- 

ket azonban legkésőbb október 13-án déli 

tizenkét óráig kell leadni a szokásos módon. 

Ezeken a szelvényeken meg kell jelölni a 

nemzeti bajnokság és a timisoarai (temes- 
vári) kerületi bajnokság őszi fordulójának 

első helyezettjét. Az első helyen végzett tip- 

pelő husz pontot nyer még, ezen pontokat a 

pontversenyben vesszük majd figyelembe. 

Amennyiben több tippelő találja el helyesen 

az őszi bajnokság első helyezettjét, akkor 

minden ilyen tippelő megkapja a husz pon- 

tot. Győztes pedig csakis az lehet, aki ugy a 

nemzeti, mint a kerületi bajnoknág első he- 

lyezettjét jelöli meg. helyesen. Az ujabb tip- 

peléssel módot kivánunk nyujtani a verse- 

nyen eddig lemaradt versenyzőknek ahhoz, 

hogy a versenyben kellő pontszámmal ve- 

hessenek részt. 

A király a Ripensia meccsen 

A román kupamérkőzések döntőmecs- 

csén, mely a Ripensia és az Universita- 

tea között lesz, a király is megjelenik. A 

meccs vasárnap kerül lebonyolitásra. 

A TMTE együttese Déván játszik román 

kupamérkőzést 

A TMTE csapata vasárnap Déván ját- 

szik a dévai Corvin együttesével román 
kupamérkőzés keretében. A mérkőzést a 
petrosanii Sz a bó vezeti. A mérkőzés 

iránt Déván nagy érdeklődés mutatkozik 

és a dévai közönség a TMTE csapatát, 
mint a timisoarai (temesvári) sport 

egyik legjelesebb képviselőjét fogadja 

vendégül. Reméljük, a TMTE együttese 
méltóan fogja városunk sportját képvi- 

selni. 

Oradea (nagyváradi) egyházkerüle 

A román kupa döntő mérkőzé 

fővárosi biró vezeti le 

ják le a fővárosban, ahol hatalma: 

deklődés nyilvánul meg iránta. A 
bizottság Xif ando fővárosi biró 

lölte ki a döntő mérkőzés levezeté 

eeese-sesesesessesee 

- Megfelebbezték az aradi refo 
tus lelkészválasztást. Nemrégiben N. 

Zoltánt választották meg Aradon r 

mátus lelkésznek. Ezt a választást 

megfelebbezték. A felebbezés ügyébe 

róság dönt és ennek itélete ellen tov 
jogorvoslatnak helye nincs. 

* Analfabeta tanfolyam a Magyar 

ban. A Magyar Leánytagozat október 

ismét megkezdi analfabeta tanfol, 

Mindazok a felnőttek és gyermekek, 

irni olvasni nem tudnak, jelentkezzenei 

Leánytagozat egyesületi helyiségében, 

gyar Ház, földszint, minden kedden 

óra között, ahol közelebbit mesudha ti 

A tanfolyam ingyenes. 

sSzűnyegtelvetánamu!t 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 

Telefon: 13-25 

- Petroleumforrást kutatnak Erdé 
ben. A kereskedelmi miniszter utasitá 
ra egy geologusokból álló társaság k 
tásokat végzett Erdélyben petroleu: f 

után. Olyan megállapitást teti 

hogy Medias (Medgyes) tájékán bő: í 

rásnak kell lennie. A miniszter elhatár 

ta, hogy tavasszal megkezdik a furá 

kat. Amennyiben a geologusok ne 

vedtek, ugy ez lesz az első petroleuni 

rás Erdélyben. 

* Féláru utazás és utólagos vizam ! 

gyarországra a Déli Hirlapnál kapha 

zolványokkal. Felutazni lehet bármel; 

pon október nyolcadikáig, visszautazni 

dig szeptember huszonkilencedikétől okt 

tizenharmadikáig bármikor. A két igi 

vány, mely csak együttesen érvényes, 

120.- lei. Vidékieknek a portóköltségn 
téritése ellenében postán is elküldjük. 

Olcsó tűzifát 
mindennemüt, - vagontételbe 
és kicsinyben most vásárolh 

Steiner Sándor 
tüzelőanyaskereskedésében 

Timisoara Il.. Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

Telefon 10-12 
- Vicki Baum: Az utolsó tánc. 

Baumnak, a világhirü irónőnek talán 

szebb regénye. Könnyü keringővel i 

melyet egy vézna kisleány, a regény ké 

bi ragyogó hősnője, lejt holmi zártkö 

adáson. A könnyü, röpködő keringő f 

sából azonban egyre vadabb iramba cs 

Ina Raffay. Mint éji lepke repdesi körü 

dicsőség fényét, de belőle is fény árad 
szépség, a kellem, az erotika mágikus su 

zása és az ő fényessége is szédült férfi 

soknak szabja meg utját. Ina Raffay 

tulságosan is nagyszabásu és magasan i 

ahhoz, semhogy boldog lehessen. Trag 

élet, mint minden nagy élet. De életénei 

konyát, utolsó táncát, megrenditő halál 
cát is a szépség dicsfénye veszi körül és 
kor a regény végeztével elválunk tőle 

juk, hogy meghatóan szép alakjának en 

sokáig el fog kisérni bennünket. 

Baum: Az utolsó tánc cimü könyve az 

naeum két pengős regénysorozatál 

lent meg Lányi Viktor müvészi fordil 

ban. Egyenként 3-400 oldal, fehér p 
egészvászonkötésben 60 lei minden 

kereskedésben, vagy Lepagená 

(Kolozsvár). Kérje a 36 kötetes soro. 

jes jegyzékét. 



Mnek lesz csütörtök este a Stöhr- 

mben ünnepi előadása, A társulat 
álóbbjai játszák a főszerepeket. 

szinre a Stöhr-teremben. 
zombaton este 9 órakor Tabáni or- 
ák operettnek lesz a bemutató elő- 

ciós Zsindelyezik a kaszárnya te- 
perettet mutatja be a társulat a 

Veles-féle teremben. 

Heti müsor: 

sütörtök este 9 órakor: Zsindelyezik a 

árnya tetejét. 

éntek este 9 órakor: 

s helyárakkal). 

geeepe-ssseosesoeseseese 

Mozi 

A fani it falal 

a pitol-mozi összedőlése percek 

vetkezett be, azonban hónapok 

sem tudtak még hozzáfogni az ujjá- 

hez. A tervek elkészültek ugyan, 

an a legfelső országos épitészeti 

János vitéz (20 

- A Déli ni regénye - 
Irta: KRASSÓI PAL 

ó, - nyugodott ebbe bele Kom- 

zonban, hogy jogcim legyen arra 
előtt, hogy az ügyeidbe beleavat- 

már oda is tette eléje a nyomtat- 
amely szerint alólirott megbizza 

iselje. 

milós Péter habozás nélkül aláirta 

jától a kemény levelet, amelyben 

atja vele, hogy miután az esztendő 

róla, ugy menjen haza, a ter- 
ereskedésben akad még számára 

nyey Ivánt apja levele lesujtot- 
önben is jó ideje már, hogy bi- 

A és kiadók, 

lem sok jóval biz- 

tanács még mindig nem hagyta azokat 
jóvá. A legfelső tanács most előbb arról 
akar meggyőződni, vajjon a mozi falai 
a vasszerkezetet elbirják-e. Kikötötték, 
hogy bizonyos megerősitéseket kell a fa- 
lakon létesiteni. Ezek valószinüleg ezen 
a héten elkészülnek. Szombaton Suciu 
Adrian városi főmérnök és Pohlen 
mérnök ujból a fővárosba utaznak, hogy 
a tervek jóváhagyását szorgalmazzák. 

7. OLDAL 

Ilyen körülmények között kétséges, 

hogy a Capitol-mozi ujjáépitési munká- 
latai mikor kezdődnek meg, de még in- 

kKább kétségesebb, hogy mikor fejeződ- 

nek be. 

Csütörtök, szeptember 27. 

Apolló-mozi: Egy asszony nem felejt. 

Capitol-mozi: Elraboltak egy gyermeket. 

Forum-mozi: Bécsi bál. 

.... ................... 

m 

Az importőrnek nyugtát is kel! bemutatni arról, 
hogy az áru ellenértékét kiegyenlitette 
A Nemzeti Bank tudomására hoz- 

za az érdekelteknek, hogy mindazok 

az importőrök, akik Csehszlovákiá- 

ból kompenzációs uton hoztak be 
árut, kötelesek az importra vonat- 

kozó okmányokkal együtt a nyug- 

tát is bemutatni arról, hogy a be- 

hozott áru ellenértékét kiegyenlitet- 

ték. Ezeken a nyugtákon rajta kell 

lennie a bermautató bank 

nak is. 

igazolásá- 

A kettéosztás mem vált be 
és ezért a pénzügyigazgatóságokat 

ismét egyesitik 
A pénzügyminisztérium egy esztendő 

előtt a pénzügyigazgatóságok munkáját 

ketté osztotta olyképpen, hogy külön 
adókivetési és külön beszedési pénzügy- 
igazgatóságokat létesitett. Minthogy ez 

a szolgálati kettéosztás a remélt ered- 
ményeket nem hozta be, a pénzügymi- 

nisztériumban megkezdték az előmunká- 
latokat a kétféle pénzügyigazgatóságok 
egyesitésére. 

A kereskedelmi kamara ösztöndijai. A ke- 

reskedelmi és iparkamara az 1934/85. tan- 

évben huszonnégy, egyenkint ötezer leies 

ösztöndijat nyujt olyan szegénysorsu és jó 

előmenetelü bánsági származásu tanulók- 

nak, akik akár belföldi, akár pedig külföldi 

kereskedelmi iskolán, kereskedelmi akadé- 

mián, vagy pedig ipari iskolán folytatják 

tatták. Csak ritkán került nyomdafesték 
alá valamely müve. A legtöbbről azt 
mondták, hogy ennél még tudna jobbat 
is irni és megigérték, hogy ha azt a job- 

bat elhozza, szivesen kiadják. Azt a 

jobb munkát azonban sehogysem tudta 

megálkotni. Lassankint maga is rájött 

arra, hogy mindössze ügyes dilettáns, de 
nem elhivatott iró. 

Már csak dacból és némi szégyenből 
tartott ki. Szégyelte magát, hogy lehaj- 
tott fejjel, megalázkodva menjen vissza 

az apjához és beismerte kudarcát. Lelki 
szemmel látta az öreg Szebenyeyt, amint 
lekicsinylően mondja: 

- Tudtam én azt, hogy a firkálás 
nem neked való, Kereskedő apa vére 
van benned. 

Ha az apja más hangon irta volna 
meg legutóbbi levelét és abban azt 
mondta volna, hogy „kedves fiam, gyere 
haza,mert rád szükség van,én öregszem, 
nem birom már ugy a munkát, mint ed- 
dig és szeretném, ha a tehernek legalább 
egy részét átvennéd tőlem", akkor Sze- 

benyey Iván bizonyára megfogadta 
volna az apai hivást és elindult volna. 
Hogy azonban a kemény ultimátum 

megérkezett, Iván megmakacskodott és 

csak azért sem ment haza. 

Azt azonban elhatározta, hogy az iro- 

dalomról - legalább is, mint főkereseti 
forrásról - lemond. Még nem tudta, 
hHogy milyen téren keres érvényesülést 
és kenyérkeresetet, de el volt rá szánva, 
et az apjának, hogy meg tud 

élni a maga lábán i is. 

- Csak azérti is megmutatom, = haj- 
togatta. 

ppen Komlós Féterhez indult, Hogy 

többit. 

tanulmányaikat. Az ösztöndijak elnyerésére 

vonatkozó kérvényeket 1984 október 31-ig 

kell a kereskedelmi és iparkamaránál be- 

nyujtani. A kérvényekhez mellékelni kell a 

szegénységi bizonyitványt, a szülők foglal- 

kozásáról szóló tanusitványt, továbbá a 

mult évi iskolai bizonyitványt, valamint az 

igazolást arról, hogy a kérvényező a mos- 

tani tanévre is beiratkozott. 
9e eeessegeeesgegegsgeeposeevoestosee ........... eesevesessseseseesessne 

tőle tanácsot kérjen, de utközben talál- 
kozott vele, amikor az Süveges Ottó 

ügyvédhez igyekezett. Emlitette neki, 

hogy hozzája törekszik. 

- Gyere velem, - mondotta Komlós 
Péter, - azután majd beszélhetünk ar- 
ról is, amit te akarsz velem közölni. 

UÜUtközben elmondotta Szebenyey Iván- 
nak, hogy milyen bajba jutott a birtok- 
kal és hogy ebben az ügyben már ügy- 
védnél i is járt. 

Az ügyvédnél azután sok mindenről 

értesültek. 

Süveges elmondta, hogy mi mindent 

közöltek vele a bankban. Megmutatták 

neki a birtok számlakivonatát, amely 
igen nagy tartozási összegeket tüntetett 

föl. Megmondották azonban azt is, hogy 
más pénzintézeteknél is szerepel még a 
Komlós-birtok jelentős tételekkel. 

Az ügyvéd erre azonnal telefonált 
abba a megyei székvárosba, amelynek 
telekkönyvi hatósága alá tartozott Kom- 
lósék birtoka is. Egyik ügyvédtársával 
beszélt, akit megkért, hogy sürgősen 
nézzen utána, mennyi a birtok telek- 

könyvi terhe. Két órán belül megkapta 

a választ. Süveges Ottó a telekkönyvi 

megterhelés összegét azzal a megjegy- 
zéssel közölte Komlóssal, hogy a helyzet 
majdnem reménytelen. 

- Legjobb lesz azonnal lemenni a 
birtokra, - fejezte be előadását az ügy 
véd, - ott majd megnézzük, hogy mit 
lehet tenni. Azt hiszem, az lesz az egye- 
düli megoldási mód, ha a birtok egy ré- 
szét eladod, hogy megmenthessed a 

Abban allapodtak meg, hogy raásnap 

már utaznak. 

. 

Bányászszírájk készül Angliában, ahol az 
ellentétek a bányatulajdonosok és a munká- 
sok között rendkivül kiélesedtek. A délwa- 
lesi bányászok memorandumot adtak át a 
bányaügyi miniszternek, amelyben kifejtik, 
ha záros határidőn belül nem teljesitik kö- 
veteléseiket, ugy sztrájkba lépnek. 
A konverziós adósok fizetnek. Erről szá- 

molnak be azok a jelentések, melyek a föld- 
mivelésügyi miniszteriumba az ország min- 
den részéből érkeznek. Az adósok legna- 
gyob része igénybe veszi a törvénynek azt a 
kedvezményét, hogy harminc százalékkal 
kiegyenlitik egész tartozásukat. 

Az árusitók nem járhatnak végig a vasuti 
kocsikon. A vasuti vezérigazgatóság rende- 
letet adott ki, amelyben megtiltja, hogy az 
egyes állomásokon a különböző cikkek áru- 
sitói végigjárjanak a vasuti kocsikon. Ezen- 
kivül megtiltották azt is, hogy este tiz órá- 
tól reggel hatig az állomások perronjain az 

árusok hangosan kinálják portékájukat. 

Kompenzációs exporttárgyalások Len- 
gyelországgal. A lengyel kormány tárgyalá- 

sokat kezdett a román kormánnyal, hogy 

különböző textilárukat szállit Romániának 
és ezek ellenében Románia mezőgazdasági 

terményeket adna Lengyelországnak. A tár- 
gyalások kedvező mederben folynak. 

Megállt az üzlet a gabonapiacon. Tartós 
változatlanság uralja a bánsági gabonapia- 

cot. Valamennyi terményáruban kielégitő 

kinálat van, de vevő nem akad még a legol- 

csóbb árura sem. A temesi uj-buza 400 lei, a 

torontáli uj-buza 410-415 lei. Az ó-tengeri 
270 lei, mig az uj-tengeri októberi és novem- 
beri szállitásra 190 lei. A zab ára 240 lei, a 

takarmányárpa 240 lei, a sörárpa 300 lei. A 
lencse teljesen üzlettelen, a korpa zsák nél- 
kül 210 lei, a lucerna és lóheremag kilója 
31-33 lei. A takarmányliszt zsák nélkül 

230, a muharmag 200-210 lei, a kismalmi 

liszt a 30/70-es kategóriából zsákkal együtt 

620 lei. 
... 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

Szebenyey Iván most már tudta, hogy 
mihez lásson. 

- Kérlek, Péter, - mondotta Kom- 

lósnak, - azt akartam veled közölni, 

hogy állás után nézek és tanácsodat 
akartam kérni. Most már aztán nem ta- 

nácsot kérek tőled, hanem állást. 

- Allást? - csudálkozott Péter. 

- Allást keresek és pedig nálad, ba- 
rátom. Az öregemmel összezördültem. 

Hazulról nincsen több támogatás. Az 

irodalomból pedig nem tudok megélni, 

azt már látom. Mégis reális pályára kell 
mennem és kezdem belátni, hogy ebben 
a tekintetben talán igaza van apámnak. 

A gyakorlati pályát még nem próbáltam 
ki, tehát lehetséges, hogy értek hozzá. 

Kissé keserüen ejtette ki ezeket a sza- 
vakat. Hangjából kiérzett, hogy fáj neki 

a csalódás. Csalódott önmagábané és az 

irodalomban. 

- Szép, szép, mondotta Péter 
de még mindig nem értem, hogy miért 
nálam keresel állást. 

- Pedig egyszerü a dolog. Az ügy- 
védnél veled együtt megtudtam, hogy 
bizony nagyon ziláltak a pirtokod i ügy 

Ezeket rendbe kell hozni. 

-Arra való az ügyvéd és az ispánom 
- Nem ismerem az ispánodat, 

tudom, hogyan gazdálkodik. 

ezekkel, akik majd v 
nek az eladásra 

Amolyan bizalmi 
tölteni. 



8. OLDAL 

Csütörtök, szeptember 27. Bucuresti. Az 

Allomás kiadott hivatalos musora csütörtök 

müsorát nem közli. Budapast. 7.45: Torna. 

Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Fel- 

olvasás. Közben: Hanglemezek. 11.40: Fel- 

olvasás. 12.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

13: Déli harangszó, időjárásjelentés. 13.05: 

Szmirnov Szergej balalajkazenekara. 13.30: 

Hirek. 14.20: A m. kir. államrendőrség zene- 

kara. 15.40: Hirek, élelmiszerárak, piaci 

4árak, árfolyamhirek. 17.45: Pontos időjel- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

zés, időjárásjelentés, hirek. 18: A m. kir. 

földmüvelésügyi miniszterium rádióelőadás- 

sorozata. 18.30: Bertha István szalonzene- 

kara. 19.10: Közvetités a Keleti-pályaud- 

varról. 19.45: Radnai Miklós dr. előadása az 

Operaház ötvenéves jubileumáról. 20.25: Az 

Operaház előadásának ismertetése. 20.30: A 

m. kir. Operaház jubiláris előadásának köz- 
vetitése. 21.50: Hirek, időjárásjelentés. 23: 

A Royal jazz-zenekar müsorának közvetité- 

se. 23.45: Csorba Dezső és cigányzenekara. 
22.15-től 22.45-ig és 24.25-től 25: óráig: A 

berlini rádióállomás részére Csorba Dezső 

és cigányzenekara muzsikájának közvetitése 

a Britannia-szállóból. 

zemca 

Okiatás idászvétel 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyermekek részére. 
Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

Ezt a sok szép ruhát 

csak a jó szabás adja meg! Tanuljon meg 

ön is szabni a Romániai Szabászati Akadé- 

mián, Timisoara (Temesvár), Piata Unirii 

(Dómtér) 13. (2369) 

fűllási kezes 
ÁApolőnőnek 

ajánlikozik középkoru özvegy, hosszu bizo- 

nyitványokkal, vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1592) 

" Fiatal irodakisasszony 

három nyelvben (román, magyar, német) 

teljesen perfekt, állást keres. Cim a kiadó- 

ban, (1331) 

Gazda asszony 

ki nagyon jól főz, hosszu bizonyitvánnyal ál- 

lást keres. Vidékre is megy. Asztalosné, III. 

ker. Str. Russu Sirianu (Gátsor) 54. (uj- 

szám.) (1627) 

Bevezetett utazó 

keres Aradra képviseleteket. Leszállitott 

rendeléseket azonnal készpénzben fizetem. 

Megkeresések „Rata" Arad (Ortutay-pa- 

lota) küldendők. (1628) 

filkalmazás 

Megbizható 
szobaleány jó bizonyitványokkal felvéte- 
tik. Dr. Parchetich IV., Str. Mircea Voda 

3 (1579) 

Akvizitőri munkára 

jó megjelenésü férfiak és nők felvétetnek 

csekély garanciával. Cim a kiadóban. / 
(1242) 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétetnek. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Bejárónő 
azonnal felvétetik. IV., Str. Ion Bratianu 

(Uri-utca) 29, IzI. em. 2 a. (1643) 

Kifutófiu biciklivel 

és ügyeskezü munkáslányok felvétetnek. 

Rádió Rédei, IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

Elegáns uriszoba 

finom bőrgarniturával előnyös áron eladó 

Cam a kiadóban. (1635) 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 

Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Megérkezett egy uszály 

I-a Hindenburg koksz 

A hajóról szállitva jóval olcsóbb. Wolf 

Mátyás, IV., Str. Bolintineanu (Gorove- 

utca) 11/16. 

Eladó jutányos áron 

egy pár női fekete, bőrrel diszitett antilop 

cipő és egy pár gumitalpu barna női bagaria 

cipő. Cim a kiadóban. (1616) 

Antik szekreter 

és Biedermeyer garnitura kifogástalan álla- 

potban, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1635/a) 

Keresek megvéfalre 
gazdasági gépeket és felszerelést (rosta, 

eke, kukoricamorzsolót stb.). Cimeket ár- 

ajánlattal együtt Splendid-szálló igazgató- 

ságához kérem beküldeni. Telefon 22-62. 
(1626) 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmény 

lárcius 
i küldjük aDéliMHirlapot helyben és vidékre, [ 

azonkivül tetszése szerint választhat a 
következő ajándékok közüil: 

ez 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom iférfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

380 leit 
beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 március 31-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

Péntek, szeptember 28. Bucuresti. 13: 

Vizállásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: 

Előadások hirei, tőzsde, könnyü lemezek. 

14.15: Időjelzés, időjárásjelentés, beszélő- 

ujság. 14.40: Könnyü gramofonlemezek. 18: 

Rádiózenekar. 19: Időjelzés, időjárás, be- 

szélőujság. 19.15: A zene folytatása. 20: Rá- 

dióegyetem. 20.15: Felolvasás. 21: Albu 

Sandu olasz müveket hegedül. 21.30: Ver- 

sek. 21.15: Popovici Florica énekel. 22.15: 

Wechsler Ili zongorázik. 22.45: Beszélőuj- 

ság. Budapest. 7.45: Torna. Utána: Hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. Köz- 

ben: Hanglemezek. 11.40: Felolvasás. 12.10: 

Huszezer darab kulacs 

eladó. Mümalom, Begajobbsor. (1634) 

Költözködés miatt eladó 

egy modern zongora, háló és ebédlő, elegáns 

félháló, ebédlőasztalok, rézágy, varrógép, 

lüszter, antik könyvszekrény, szalongarni- 

tura, 12 személyes szerviz, stb. igen olcsó 

áron. Schmidt, IV., Str. I. C. Bratianu (Bon- 

náz-u.) 15. (1610) 

Kombinéfüzők 
epbrincessfüzők 
Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

J Sanitaria" 
/ Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Vakás 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 
IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, Piata Jonel 
Bratianu, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

Két utcai szoba 

mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó. 

III, Str. Decemvrie (Alkotmány-u.) 6. 
(1624) 

I emeleti modern 

Aszobás lakás november 1-re kiadó. Papne- 

veldei-bérpalota, I., Str. Lonovici 2. (1632) 

zm 

rangszó, időjárásjelentés. 13.05: Szala 

pita Gyula és cigányzenekara. 13.30: 

14.20: Pontos időjelzés, időjárás- é 

lásjelentés. 14.30: Zenekari hangver 

15.40: Hirek, élelmiszerárak, piaci ára 

folyamhirek. 17: A rádió diákfél 

17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelent 

rek. 17.50: Dobos Imre tárogatózik. 2 
Durium hanglemezek. 20.45: Sportk 

nyek. 21: Valéria szinmü a Studióból. 

Hirek, időjárásjelentés. 23.05: Horváti 

zső és ciganyzenekara. 24.15: 

jazz-zenekar. 

Apróhirdetéseket felvesz: Cei 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Gy 

tér 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr: 
Piata Traian (Kossuth-tér) és Str: 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Pri 

pele Carol (Józselvárosban): Ma 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizetend 

3 szobás 

családi ház kellemes helyen, jutányo 

kiadó. Cim a kiadóban. (1 

Tiszta butorozott 

szoba, magyar családnál, október 1-re, 

azonnalra kiadó. II., Str. Cantacusino 

lekház-u.) 7. 

Kiadó 4 szobás 

modern lakás családi házban, kerttel. 

Str Ioan Ghica (Arany János-u.) 5. 

Modern 

giülöniéle 

Dehelean Sofia 

piros igazolványa elveszett. Megtalál 

rendőrségen adja le. ( 

eeesseeseeeseseeseseseeeee 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLA 

.............................. 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Brat 

(Szent György-tér) 2. szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 

zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

illetve leirását román, magyar, német, f 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N. MAGDU 
törvénysz ki hites forditó, román gyo 

a bukaresti prefektura és Temesvár v. 
volt első forditója. 
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